

ANTE LA MUERTE DEL MARXISMO

El mundo cristiano y civilizado, que venía observando, con profundo dolor y honda amargura, como se prolongaba, en medio de la opresión y de la tiranía más refinada, la vida del monstruo marxista, azote terrible de los pueblos cultos y libres, habíase estremecido de alegría, sin duda alguna, ante el gesto sublime y glorioso de la heroica y sublime Alemania, entrando, con honrosa y enaltecedora decisión, en el cubil mismo de la fiera comunista, para, en su propia madriguera, acabar, completamente, con el enemigo del cristianismo y de la civilización, y devolver al mundo, víctima de los ataques de la bestia moscovita, su independencia y su libertad, exento ya del temor y del peligro de la invasión roja.

Pero si todos los pueblos del mundo, conscientes de sus destinos, han sentido en sus entrañas la impresionante emoción del paso dado por la gran Alemania, para extraer la raíz del mal que amenazaba a todas las naciones, esa emoción la sintió España con más intensidad, pues que manan sangre todavía las grandes heridas que en su cuerpo abrió la barbarie bolchevique, lanzándose sobre nuestro suelo como alud devastador, que pliega y mata cuanto encuentra en su carrera, dejando tras de sí la estela tenebrosa del infortunio, de la desgracia y de la muerte, como la iba dejando, tristemente, en el solar patrio, empujando a los hombres fatidicos de un régimen de brutalidad, que ha sido nuestra mayor ignominia, al exterminio del cristianismo y de la hispanidad, a cuya defensa, arrojándolo todo, salieron nuestros Ejércitos y nuestras juventudes, dando lugar a la guerra civil que acabamos de sostener, en la que, con los más prodigiosos hechos de armas, nuestros soldados se cubrieron de gloria, inmortalizando, una vez más, la raza hispana, raza de héroes y de mártires, que, como en otros siglos, salió vencedora, haciendo morder el polvo de la derrota a los amigos de Moscú, enemigos de España y de su civilización cristiana, creadora y fecunda, forjadora de hombres y de pueblos, que dieron al mundo días de esplendoroso resurgimiento, hacia el que se va con el total aplastamiento de la hidra soviética, engendro de mentes calenturientas y extravagadas, ahorradoras de la libertad y de la independencia de los hombres y de los pueblos, de las que España ha erigido siempre en defensora, salvando, con su heroico sacrificio, las puras e inmortales esencias nacionales.

Nada tiene de particular, pues, que nuestra Patria, herida en lo más hondo de su ser por la conducta injusta e intolerable que con ella observó la pérdida Rusia, principal responsable de la inmensa tragedia que hemos vivido durante los tres años de nuestra última guerra —si bien nos cubrió de gloria— enviase sus hombres a luchar contra los de Stalin, así para vengar agravios, crímenes y hechos vandálicos, como para aniquilar para siempre un régimen de odio y de perversidad, causa de todos los males que afligen a la humanidad, a la que iba destruyendo, subrepticamente, minándola en sus cimientos de paz y de orden, de moralidad y de justicia, a fin de hundirla en la abyección, en la miseria y en la muerte.

Ante esta lucha por la salvación de los pueblos, hagamos votos por el triunfo de las armas amigas, pidiendo a Dios que devuelva al mundo su santa paz, y que ésta reine siempre entre los hombres, unidos por el amor y por la caridad, fuente inagotable de bienes espirituales y materiales.

Así sea.

Andrés Sánchez G. Adanza.

La guerra en el frente ruso

Berlín, 3.—Una división alemana de carros blindados ha conquistado en un temerario avance una importante zona de terreno ocupado hasta el presente por los soviéticos en el sector Norte del frente Oriental. Los intentos bolcheviques de reconquistar el terreno perdido han sido rechazados con grandes pérdidas para los atacantes que dejaron en el suelo más de 2.900 muertos y varios millares de prisioneros.

El botín de la acción lo constituyeron 71 tanques de las mayores dimensiones y dos aviones.

En las operaciones de aniquilamiento de las formaciones enemigas en el Oeste del lago Pelpus, nuestras tropas han hecho 10.000 prisioneros y se ha apoderado de un considerable botín de carros blindados, cañones y otras máquinas de guerra.

En los demás sectores del frente del Este, las operaciones continúan con éxito. En el curso de la noche última, considerables formaciones de bombarderos han bombardeado con éxito los objetivos militares de Moscú.

Berlín, 3.—Algunas formaciones soviéticas que se encontraban atrinchadas en el sector Norte del frente oriental se han rendido a las fuerzas alemanas después de un corto combate.

Al parecer se trata de obreros de Siberia que fueron movilizados y transportados al frente finlandés en los últimos días. Los prisioneros han declarado que hasta que comenzó el ataque alemán no habían tenido un solo momento la posibilidad de desembarazarse de los comisarios, pero que en cuanto comenzó el ataque alemán habían logrado matarlos y entregarse a las fuerzas del Reich.

Berlín, 3.—Un general soviético que mandaba un Cuerpo de Ejército ha sido capturado por las tropas alemanas en el frente oriental.

El general ha declarado que los bolcheviques han tenido enormes pérdidas, especialmente en los últimos días y que algunos regimientos soviéticos se componen en la actualidad de 250 a 300 hombres solamente. Añadió que algunos Cuerpos de Ejército no disponían ya de unidades de carros de combate y que algunos de dichos Cuerpos están integrados en la actualidad por una División tan sólo.

En Moscú, continúa el general ruso, se esfuerza por llenar los huecos producidos en los cuadros de las divisiones rojas, pero se hace ello cada vez más difícil dado que la mayor parte del armamento soviético ha sido destruido por las fuerzas alemanas en los numerosos depósitos. La carencia total de municiones y petróleo es algo cada día más escasez con un raciocinamiento riguroso, si bien de todos modos continúa siendo imposible el procurarse

las cantidades mínimas que la marcha de las operaciones exige.

Con respecto al aprovisionamiento de las tropas manifestó que es completamente insuficiente por lo que respecta a los alimentos, ya que las dificultades de los transportes han aumentado de manera extraordinaria.

El general soviético terminó su declaración afirmando que no se puede esperar una organización del Ejército soviético por carecerse de personal instruido, de uniformes, armas y material de todas las clases.

Protección a las familias numerosas

La ley aprobada en el último Consejo de Ministros, sobre protección a las familias numerosas, tiene extraordinaria importancia, pues afectará alrededor de 2.000.000 de familias españolas.

En el preámbulo se dice que el Nuevo Estado continúa su política demográfica con esta ley. En España el coeficiente de natalidad disminuye desde hace varios años.

La importantísima ley de protección a las familias tiende a proporcionar generoso amparo, vigilancia y protección a las familias para que cumplan los altos destinos históricos, siendo el hogar relicario de fe, patriotismo y voluntad de grandezas.

En la parte dispositiva se considera familia numerosa, la que esté compuesta por cabeza de familia y cinco o más hijos legítimos o legitimados, menores de 23 años, o mayores incapacitados para el trabajo.

Se establecen dos clases de familias: La primera formada de cinco a siete hijos, y la segunda por ocho o más. Tendrán beneficios en materias de enseñanza fiscal, en ferrocarriles, balnearios, Sanatorios, provisión de destinos, obtención de empleos y adjudicación de la ley de colonización y en la concesión de casas baratas o viviendas económicas.

En materia de enseñanza, las familias de primera clase disfrutará bonificación del 50 por ciento en los fondos de los derechos de matrícula; obtención de títulos en todos los Centros oficiales y Escuelas profesionales especiales; las de segunda categoría estarán exentas del pago de derechos.

En materia fiscal, gozarán de la reducción del impuesto de utilidades. Hasta seis mil pesetas de

ingresos, la exención será total; de seis mil a diez y seis mil, el 50 por ciento para familias de primera categoría y exención total para los de segunda.

También se reducen los impuestos de cédulas personales y de inquilinato. En los ferrocarriles tendrán una reducción del 10 o 20 por ciento en los billetes ordinarios.

Todo aquel que justifique su derecho se le entregará un documento que le acreditará como beneficiario de familias numerosas, mediante cuya presentación se obtendrán los beneficios que marca la Ley.

Hasta que no se publique una disposición complementaria por la que se establecerá el procedimiento a seguir para la consecución de títulos de beneficiarios, no se tramitará ningún expediente, ni se admitirán instancias en el Ministerio de Trabajo.

FOGAR

É o fogar un berco de carniños erigido n-o recanto onde nacemos, niño que a veces ó vivir pardomos en ás de misteriosos desquitos...

Rompendo e mar da vida en mil camiños, con ú cravado n-o macín morremos, iy-a veces —doce sorte— inda volvemos, probes e malferidos peregrinos...

N-a escuroa noite garimosa e leda rescendo vivo de saudades, queda, apellada visión, n-o que o deixamos.

Felix d' o que loitando e' un destiño, ten a ledicia de volver ó niño, cando ó deixado, non volver pensou...

PURA VÁZQUEZ.

Valor relativo de las Divisiones blindadas de la U. R. S. S.

La verdadera importancia de los acorazados terrestres

Ante la destrucción continua y sistemática de carros rusos que llevan a cabo las «panzerdivisiones» alemanas se pregunta cualquiera qué valor tienen los famosos acorazados terrestres con que Rusia venía amenazando a Europa.

Sólo en la primera gran batalla, la de Bialistock, quedaron destruidos 7.615 carros soviéticos. Se calcula que Rusia tenía de 11.000 a 12.000 al empezar la guerra.

Para explicarnos este fracaso es preciso tener en cuenta las características de los carros soviéticos y las de los carros alemanes.

El general Boncherie, en la revista *La Science et la Vie* indica que los rusos tienen tres o cuatro

soviético un carro de 35 toneladas, lento (30 kilómetros por hora) pero con un blindaje de 25 milímetros. Este tipo fué abandonado.

Existe en cambio, un tipo de 120 toneladas, muy reciente, del que a principios de julio fué capturado un ejemplar por las tropas alemanas. Se dice que este tanque gigante está armado de 3 cañones, de 4 ametralladoras y lleva un equipo de 12 hombres.

Blindaje insuficiente

Se desprende de estos detalles que las Divisiones mecanizadas soviéticas están constituidas, sobre todo, por carros ligeros y medios de 4 a 12 toneladas. Aparte del carro T 28, de 20 toneladas, los carros soviéticos se caracterizan por un espesor de blindaje relativamente débil (6 a 15 milímetros), es decir, suficiente contra las balas de ametralladora de infantería, pero no contra los proyectiles anti-carros de 13 mjm, de 25 milímetros o de 45 milímetros, que corresponden al armamento de los carros alemanes. La campaña de Finlandia puso ya de manifiesto esta deficiencia de los carros rusos. ¿Cómo ha sido remedada en la guerra actual?

La doctrina estratégica rusa ha estado inspirada siempre por la movilidad. En este caso ha sido aplicada a los carros ligeros y medios relativamente poco blindados para obtener velocidad y radio de acción en las grandes extensiones rusas. Son excelentes para abrir brecha en las defensas de infantería pero no son propios para combates de carros contra carros que caracterizaron la batalla de Bialistock del 22 al 30 de junio.

Los de las «panzer»

Veamos ahora las características de los carros que constituyen las «panzerdivisionen» alemanas.

La organización de éstas se funda en el ensamblamiento estrecho de una Brigada blindada, de una Brigada de fusileros motorizados y de un Regimiento de artillería motorizada.

La Brigada blindada alemana, que se puede comparar a la unidad mecánica soviética, está constituida por una masa de 300 a 400 carros medios (de 7 a 10 toneladas), sin contar los carros de ruptura de 75 toneladas.

Los carros medios alemanes, que forman el grueso de las Brigadas blindadas alemanas, son de dos tipos:

El tipo Krupp de 6,5 toneladas.

El tipo Maybach de 8,5 toneladas.

El Krupp y el Maybach están armados de ametralladoras de 13 mjm. El Baybach lleva ade-

G Ü I M I L

Información general Compraventa de fincas rústicas y urbanas; Préstamos Hipotecarios a interés módico y plazos amplios.

Oficinas de información:
VIGO—Calle del Príncipe, 8, 1.º. Teléfono 1020.
LA CORUÑA.—Calle de San Andrés, 30, 1.º. Teléfono 1832.

Casa Central
SANTIAGO DE COMPOSTELA—Rúa del Villar, 80, 1.º. Teléf. 1625.

tipos de carros ligeros de ruedas o auto-ametralladoras: dos o tres tipos Ford que varían de 3,5 a 9 toneladas y un tipo puramente ruso, el BA 27 de 4,5 toneladas. El blindaje, muy ligero, tiene un espesor de 6 a 12 milímetros.

En los carros de reconocimiento (carros ligeros de oruga) hay dos tipos: el T 27 de 4 toneladas y el T 37, que parece copiado del Carden Lloyd inglés. El blindaje es igual al de los anteriores.

En los carros de destrucción (carros medios) hay dos tipos: el T 26, de 8,5 toneladas, es muy lento (30 kilómetros por hora) bien armado (cañón del 37) pero también muy débilmente protegido (blindaje de 6 a 12 milímetros).

El «B T» de 12 toneladas, que parece copiado del americano Christie, tiene buena velocidad (55 kilómetros por hora), buen armamento (un cañón de 47 y 4 ametralladoras en torrecilla doble) El blindaje es de 15 milímetros.

En los carros de ruptura (semipesados y pesados) el tipo más corriente es el T 28, de 20 toneladas, derivado del carro pesado inglés Vickers, cuyo blindaje llega a 20 o 25 milímetros con un armamento de cañón del 75.

Había también en el Ejército

más un cañón de 23 mjm. El espesor del blindaje no es bien conocido, pero se cree que es de 12 a 15 mjm; en lugar de 6 a 12 como en los carros rusos.

De esta comparación resulta que los carros medios soviéticos blindados contra las balas de infantería de 8 mjm no están hechos para resistir a los proyectiles tirados a corta distancia por las ametralladoras de 13 de los carros alemanes.

Cañón del 45 contra ametralladora del 13

Por el contrario, si los carros medios alemanes se contentan con un armamento del calibre 13 y todo lo más con un cañón de 20 mjm, los carros rusos 13 T y T 26 han adoptado un cañón de 45 mjm, limitando las ametralladoras al calibre de 7,6 milímetros, igual que las de infantería.

El combate germano-soviético de carros contra carros queda, pues, reducido a un duelo, a corta distancia, entre un cañón de 45, encerrado en un blindaje ligero, y dos ametralladoras de 13 o de 20 en un blindaje algo más espeso.

En semejante caso la ventaja parece haber sido para el calibre superior, susceptible de mejor cadencia de tiro, a una distancia

LA ELEGANCIA Y LA AFECTACIÓN

El señorío o la elegancia señorial es algo que nace o queda vinculado a una élite, a una minoría egregia, salvo aquellos contados casos que trasciende al sentir de la comunidad, y no algo que se hace. El señorío —que viene a ser la abstracción del señorío—, pese a lo que de vicio tiene, se permite realizar los más inconcebibles hechos sin que por ello abandone el terreno de la naturalidad. Un señorío —y perdónese la cursilería de tal denominación— lleva cualquier atavío sin la menor afectación; un hortera, y por eso lo es, lo viste siempre afectadamente. Cada vez que evoca esto, que anteriormente apuntaba, siento como una especie de fuerza oculta que me proyecta el estudio de la idiosincrasia de franceses e ingleses. Cuando un ciudadano francés trata de mostrarse elegante lo hace con un recargamiento teatral, por lo que, si somos sinceros, tiene que perder en nuestra estima. Me recuerda, aunque tenga mucho de contrasentido, a la mujer que no sabe hacerse de requerir —de esas que, según Unamuno, sirven para apagar pasiones, mas no para encenderlas— y pierde esa arma innata en ella, que la acompaña desde los primeros pañales hasta el vestido de novia, que es la coquetaría, y se ofrece o sigue al hombre; más que atraérselo ha de llegar a hastiarlo. A la inversa, si un inglés se despidió de nosotros, no veríamos en su actitud la menor teatralidad, sino que al estrecharnos la mano, señorial y rigidamente, y hacernos, a la par, una leve inclinación de cabeza, sentimos toda la suprema distinción de su gesto de gentleman. Pues algo similar acontece con el señorío y el horterismo: al primero lo informa una grácil naturalidad; el segundo se alienta en un remarcado amaneramiento.

Siempre que releo ese bellísimo libro —sutil análisis del corazón humano— que es *Le Rouge et le Noir* de Stendhal, pese a que mis simpatías se inclinan prestamente a la figura de ese napoleónico que es Julien Sorel, he de confesar, a fuer de sincero, que si bien él es mucho más inteligente que todos aquellos aristócratas, en maneras elegantes intenta remedar, sacrificando su orgullo egocéntrico de superhombre, a la nobleza, y al hacerlo con afectación de hortera, a pesar de su hipersensibilidad, incurrió por veces en un aparato ridículo. Bien será verdad que todos esos nobles quizás no sirvan —como apunta agudamente su heroína más significada, Matilde de la Mole—, más que para dejarse guillotinar; pero la muerte han de saber sobrelevarla, que ya no es poco, en gesto estoico de suprema elegancia. Precisamente, cuando la nobleza deja de ser cortés normalmente y prodiga la zalema y la vil pletesía, pasa de servir como tal nobleza, de poseer un natural distinguido que la aparte de la masa amorfa que es el pueblo, a trocarse desgraciadamente en servil. Ya que si algo tenemos que reprochar a la corte bonapartista, fué que en su infantilismo de «nuevo rico» había de remedar grotescamente cuanto de más buero y denigrante poseía la aristocracia, sin que parase mientes en que para que una revolución surta eficaces efectos no ha de representar lo mismo que el anterior régimen, con todos sus vicios y flaquezas y con sólo un mero cambio de gobernantes, sino precisamente todo lo contrario. Preguntaba un conocido biógrafo judío a Mussolini si él, como por algunos gustaba de sostenerse, seguía la ruta política iniciada por el gran Bonaparte. A lo que él Duce contestó, en elegante frase, que él estudiaba con ahínco la figura de Napoleón, no era exactamente para copiarlo, sino muy a la inversa para no caer en los lamentables errores en que aquél había incurrido.

Cada vez que recuerdo el culto que los franceses de todos los tiempos han rendido a los atavíos de colores, viéneseme a la mente el rudo contraste que forma la corte borbónica al enfrentarla con la sobria elegancia de los Austrias. Un episodio poco conocido, por mejor decir casi inédito al lector español, es el de la verdadera muerte del poeta imperial Garcilaso de la Vega. Cabalgaba cierto día por la Provenza y no muy lejos de la histórica Torre de Muy —fortaleza que hasta no ha mucho fijábase el lugar en que había perecido Garcilaso al tomar parte en su asalto— un grupo de caballeros españoles, y uno cuantos soldados franceses, que vieron venir, les prepararon una emboscada. Entre los jinetes distinguíase por su gentil y vistoso ropaje, recuerdo quizás de su estancia en Italia, el preclaro cantor de aquella hermosísima dama del Gnidio napolitano. El emperador, que cabalgaba entre los caballeros de su escolta e iba ataviado con un sencillísimo indumento, apenas si mereció la menor atención por parte de los arcabuceros galos, los cuales creyendo dar muerte al mismísimo Carlos V, diéronsele al inmortal vate de la época imperial hispana. Esto marca, como indicábais, una fuerte pugna entre lo que los españoles entendíamos, en nuestra naturalidad, por elegancia, y lo que los franceses, en su afectación, concebían como tal. El vestido negro a la española, en su simplicidad, a través fronteras y supo proyectarse en el espacio y en el tiempo —pues no bien hoy la elegancia, el buen vestir, un *smoking* o un *shaggy*, cifra su valoración de elegancia en el negro que nuestros Habsburgos pusieron a la moda. Y mientras esto así acontece, el traje francés de colores vivos sólo fué distinguido entre esa aristocracia de un remilgado estrabismo, cual fué la de la versallesca corte de los Luises, que asentaba su gentileza en una servil cuanto bufonesca genuflexión. Eso mismo, quizás, será lo que hace decir a Ortega y Gasset, que entre los pueblos que peor venían de Europa ocupa un puesto preeminente el francés. Pues la elegancia no es la afectación ni el excesivo engomamiento, sino esa sencillez que en sí misma no aparta de lo vulgar. Porque elegante es la sobriedad de un Felipe II o esa distinción social que a los ingleses otorgan sus universidades, más que como título profesional como patente de caballerosidad.

Compostela, agosto de MCMXXLI. Emilio Merino Losada.

Figuras de actualidad

Summer Welles

El actual subsecretario de Estado norteamericano es el más fino diplomático de América y uno de los hombres más enterados de la política exterior. Ha tenido siempre una desmesurada afición a los negocios públicos, a las relaciones internacionales, y poseído toda clase de medios para prosperar en su carrera.

Nació en Nueva York en 1893. Pertenece a una familia de gran fortuna que permitió a Summer Welles estudiar con holgura y detenimiento, y viajar por diversos países antes de ingresar en la diplomacia. Su madre figura entre los más rancios abolegos de la aristocracia yanqui. Summer Welles estudió en la Universidad de Harvard, donde conoció al actual presidente. Resto de aquellos años escolares en que Roosevelt ya se entrenaba en la oratoria y en la polémica política es la amistad que une a los dos hombres públicos. El presidente que es sin duda, uno de los jefes de Estado que mayor número de confidentes personales tiene a su alrededor, presta especial atención a los informes del subsecretario de Estado.

Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Santiago

Todas las afiliadas a la Sección Femenina que estén en posesión del título de Maestra, deberán pasar a la mayor brevedad posible por esta Jefatura para enterarlas de un asunto de sumo interés.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Santiago, 4 de agosto de 1941.—La Delegada Comarcal.

Concurso de Construcción

En Santiago de Compostela se saca a concurso entre señores Contratistas de obras, la realización de 31 CHALETS, cuyos planos, interrogatorios de precios y pliegos de condiciones, se hallan expuestos en la Cámara de la Propiedad de esta ciudad, todos los días laborables de nueve a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

El plazo para el estudio y presentación de estudios termina el día 15 de agosto.

PRINCIPAL

LA PANTALLA DE LAS OBRAS MAESTRAS

MAÑANA MARTES SENSACIONAL PROGRAMA

La interesante y fastuosa superproducción histórica, verdadero alarde de propiedad, y realización portentosa

LORENZINO DE MÉDICIS

Obra maestra del cine europeo, la bellísima MARÍA DENIS, CAMILO PILOTTO y ALEXANDRO MOISSI.

ESTRENO del actualísimo «Noticiero UFA 513», con el sensacional reportaje

La Campaña Alemana en Rusia La salvación de Europa.



aquel joven «attache» yanqui. Destacó su valía y habilidad en la Conferencia panamericana de Lima; asistió también a la de Panamá.

Pero, no obstante, esta especialización a que aludimos, Roosevelt quiso que fuera el propio Welles quien le informara, al estallar el conflicto europeo, de su verdadera naturaleza, y de la situación y posibilidades de los beligerantes.

Desde entonces es el oráculo más prestigioso de Washington, y sus palabras están rodeadas, siempre, de oídos curiosos y, sobre todo, atentos.

El Embajador de Francia en España

Mañana, a las doce y media, llegará a Santiago el Embajador de Francia en España, acompañado del secretario de Prensa de la embajada.

En el Hotel Compostela le rendirá los honores correspondientes una compañía de Infantería, y será saludado por el Comandante Militar señor Jude Peón, el señor Arzobispo, el Alcalde de Santiago señor Gil Armada, Rector accidental de la Universidad señor Batuecas, Jefe Local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Juez accidental de primera instancia señor Gómez Adanza, Presidente de la Archicofradía del Apóstol señor Blanco de la Peña, el señor Villar Iglesias y otras representaciones.

A la una y media sentará a su mesa a todas esas personalidades y terminada la comida le acompañarán a la Catedral, donde será recibido por una Comisión del Cabildo. En dicho templo el Embajador orará ante el Apóstol y en la capilla de la Cripta.

Tan ilustres huéspedes saldrán a las cinco y media de la tarde para Vigo.

Desde Ordenes

En la iglesia parroquial de esta villa se han celebrado hoy solemnes funerales por el eterno descanso del médico del segundo distrito de este ayuntamiento, don Francisco Linares Iglesias, el cual bajo el sepulcro después de larga y penosa enfermedad, soportada con resignación cristiana.

Se cantó el Divino Oficio solemnemente, acompañado al armonio por el cura de Boán, don Antonio Cantelar Riveiro, concurriendo el clero de la comarca.

La conducción al cementerio constituyó una elocuente manifestación de las múltiples simpatías del finado y de su familia, portando el féretro y dos monumentales coronas los sobrinos, con sentidas dedicatorias.

Las cintas eran llevadas por cuatro compañeros: don Manuel Iglesias Rapela, de Orosa; don Javier Castro García, de Santiago; don Antonio Concheiro Iglesias, de Frades y el señor Camino, de Tordoya.

Y el duelo fué presidido por nuestro Alcalde, don Arturo Pérez Loureiro, al cual acompañaban, don Antonio Concheiro Rodríguez, don Juan Linares Iglesias, don Enrique Sánchez Martín, don Celestino Concheiro Iglesias, don Waldo Rivas Martínez, don Antonio Ramos Insua, don Rafael Álvarez Salgueiro, una nutrida comisión de concejales, cerrando la comitiva fúnebre una muchedumbre de vecinos, singularmente de los ayuntamientos de Frades, donde había ejercido muchos años, y de Carral y Trazo, donde contaba con deudos y familiares.

Descanse en paz y reciba su afligida esposa el testimonio de nuestro sentido pésame, deseándole resignación cristiana para soportar tan duro trance.

Fué nombrado secretario del Juzgado Municipal de Beranzos, habiendo tomado posesión del mismo, don Antonio del Río Castro, cuyo nombramiento ha sido recibido con agrado por este pueblo, de donde es natural.

Y para el cargo de oficial habilitado del Juzgado de Instrucción, que dejó vacante, fué nombrado el curial don Leandro Veiga López, también hijo de esta villa, que venía desempeñando el cargo de juez municipal suplente.

Enhorabuena a ambos y que tengan muchos éxitos en sus nuevos destinos. Ordenes, 1 de agosto de 1941.

CORRESPONSAL

NOTICIAS

«...En principio...» «Anteproyecto...» «Informe de la Jefatura de Obras Públicas en la provincia...» Al menos lince de los lectores alcanzarásese que nos referimos al careado proyecto de la total urbanización del Camino Nuevo.

Data del doce de abril de mil novecientos veintisiete nuestra campaña propugnando lo que hoy intentase hacer.

El penúltimo Ayuntamiento de la República estudió la papeleta, resultando estérnes sus tanteos.

Dejaría de ser leal el reportero a los principios de honradez periodística de continuar urdiendo protestas. La nota del Concejo a la Prensa relévale de la misión por un lapso de tiempo que será más bien de meses que de días. Depende de la fecha en que sancionen el acuerdo en La Coruña. Abrigamos la esperanza de que el placet no ha de faltar a los intereses de la ciudad...

En la actual semana reanudaránse los trabajos en el último trozo de la acera, frente a la casa-pasillo. Queda después de reanudar la fijación de baranda en el anterior: unos cien metros de tubería, incluyendo codos y tes.

—Para el día 17 del corriente mes ha sido señalada la boda de la señorita María del Carmen García Tizón, hija del presidente de la Cámara de Comercio de La Coruña don Arcadio García Tizón, con el médico don Enrique Señorans Calvar, hijo del magistrado de la Audiencia Territorial don Antonio Señorans Blanco.

—Como habíamos anunciado, celebróse ayer la fiesta Sacramental en la parroquia de Santa María de Sar.

A las ocho Misa de Comunión. A las doce se celebró la solemne, cantada por un coro de voces y orquesta; al final se expuso a Su Divina Majestad, quedando de manifiesto hasta las siete de la tarde, en que comenzaron los ejercicios de la Estación, Rosario, Novena y Plática que pronunció el señor Cura de Santa Susana don Jesús Calvo Espiñeira. Después hubo procesión por el campillo del atrio con sus vilancicos y solemne reserva.

El Señor fué velado durante todo el día por los miembros de las cuatro ramas de Acción Católica.

—Han sido destinados a la Policía Armada de Barcelona y de Madrid, el capitán don Domingo Portal Ortega y el teniente don Santiago Méndez, ambos del Regimiento de Infantería número 71, de guarnición en esta plaza.

—Sanó para sus posesiones de Argunte (San Mamed de Rivadulla) la señorita Mercedes Díaz Varela y Losada.

—Se anuncia a concurso de traslado la provisión de una vacante en la Biblioteca Universitaria de Santiago.

—Después de larga enfermedad, que supo sufrir con la resignación de los justos rindió en la mañana de ayer su alma al Señor nuestro estimado convecino don Gregorio Castro Vázquez.

El extinto gozaba de generales simpatías, pues era muy dado a procurar el bien de sus semejantes, causando su muerte hondo sentimiento.

Su establecimiento de la Plaza Mercado fué de los más concurridos. Tiempo hace que sus achaques le obligaron a retirarse del negocio, en el que contaba con mucha clientela.

A los familiares del finado acompañamos en la pena.

—Pasando unos días con sus familiares los señores de Harguindey (don Juan), se encuentra en Santiago el catédrico de Farmacia de la Universidad Central, nuestro amigo don Ricardo Montequi.

—En la parroquia de Prado de Bugariña, vivía con una joven, Francisco Amoedo Vázquez, de 37 años de edad. En la noche del 28 de julio último, la expresada joven se ausentó de casa y fué a velar un cadáver, y al regresar de madrugada, se encontró con que su amante, que lo había dejado en cama, estaba agoniz-

ando, falleciendo momentos después. El cadáver presentaba dos lesiones en la cabeza, producidas por un palo. Como presuntos autores del crimen fueron detenidos Manuel Gabian Rivera, Benjamín Fernández Vidal, Jaime Bello sin segundo, Sabino Domínguez Sánchez, José Rivera Barcia, Manuel Cendón sin segundo, José Ogado Fernández, José Gabian Vidal y Concepción Domínguez.

—La cobranza de las contribuciones en la zona de Santiago se efectuará los días siguientes: Boqueijón, el 4 y 5; Conjo, el 12, 13 y 14; Enfesta, el 8, 9 y 11; Santiago, del 16 al 23, y Vedra, el 6 y 7.

—Esta mañana contrajo matrimonio en la capilla del Pilar del Campo de la Estrella la simpática señorita Teresa Suárez Romariz con el médico y juez municipal de Santa Comba, don Antonio Otero Sendón.

—Bendijo la unión el párroco de Santa Susana, don Jesús Calvo Espiñeira.

—Apadrinaron a los contrayentes la señora doña Genesora Suárez, viuda de Fornos y don Domingo Otero, tía y padre respectivamente de ambos.

—Firmaron el acta como testigos don Manuel Mosquera Cimadevila y don Domingo Otero.

—Terminada la ceremonia dirigiéronse familiares e invitados al pabellón de la Herradura, donde por la señora viuda de Fornos fueron obsequiados con un lunch.

—Felicidades les deseamos en su nuevo estado.

—Habiendo sido interpuesto recurso de alzada ante el Tribunal económico administrativo central por don Sally Sejalom, vecino de Barcelona, en expediente por contrabando a la venta de cerillas se le da un plazo de diez días para que dentro de él pueda alegar lo que estime por conveniente.

—Recibieron asistencia facultativa en el Gran Hospital, Francisco Louame Abeijón, de 27 años, minero, de Lousame, de pérdida traumática del ojo derecho, de pronóstico menos grave, por explosión de una granada y Ramón Castro, de 15 años, de la parroquia de Rois, de pérdida de dos dedos y desgarró de los restantes de la mano derecha, de pronóstico menos grave, por explosión de una bomba.

—De la Alcaldía recibimos la siguiente nota: «En relación publicada últimamente de la suscripción en favor de los humildes, han sido omitidos involuntariamente sin modi-

ficar el resultado de la recaudación; los siguientes señores:

«Café Imperia», 50 pesetas; «La Mezquita», 30; «Liberías Porto», 25; Angel Rey Gallardo, 10; Francisco Ron y Compañía, 25; Manuel Vázquez Pérez, 15; Ramón Tojo Fernández, 5; Pastor Méndez, 5; Andrés Sardina Martínez, 5; «Bar Fornos», 25; Marcelino Rodríguez Castro, 10; José Vilarinho de Andrés, 5; El día Rueda de Varela de Limia, 25 y Domingo Carro, 100».

—Don Eraesto de Jacinto Hernández, teniente provisional de Infantería, juez instructor del Batallón Disciplinario de soldados trabajadores número 29, desatado en Labacolla, cita al soldado trabajador Antonio Sánchez Morales, de varios oficios, natural de Argamarilla de Alba (Ciudad Real).

—Por doña Concepción de la Fuente, viuda de González, y para su hijo don Jesús Braulio, abogado y secretario comarcal sindical, buen amigo nuestro, ha sido pedida en el día de ayer en Palas de Rey a los señores de Pardo Esperanza, la mano de su simpática y bella hija María.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, quedando concertada la boda para fecha próxima.

—Se publicó el cuadro de obiligaciones del Departamento ministerial de Justicia, en el que se incluye una nueva partida con la expresión siguiente:

«Para elevar en 1.000 pesetas las asignaciones de los párrocos de término, de ascenso, de entrada, rurales, coadjutores y beneficiados del Clero parroquial com prendidos en este grupo, y para satisfacer las correspondientes asignaciones por residencia cuando proceda».

—Se adjudicaron, con carácter definitivo, las plazas de secretario de Ayuntamiento siguientes: Pontevedra, a don José Ramón Dios Rivademar; Caldas de Reyes, a don José Trigo Gómez; Puenteareas, a don Benjamín Queimadelos Rivera; Tomiño, a don Domingo Alvarez Alvarez; Redondela, a don Julio Lloret Masó; Moaña, a don Emilio Alonso Rodríguez; Silleda, a don José Piñeiro Mallón; Cangas, a don Eduardo Seijas Guerra; Covadonga, a don Alberto Berbel Fernández; Villegarcía de Arosa, a don José Bazaco López.

—La Jefatura de Estudios y Construcciones de Ferrocarriles abre diez concursos de diseño para acopio de biastro destinado a la superestructura del ferrocarril de Zamora a La Coruña, o sea el trayecto de Santiago a La Coruña.

—En la estación de Rúa (Orense) el expreso descendente 405 arrolló y mató a la niña Olguita Carballo, de 9 de años de edad, con domicilio en aquella villa. Estaba recogiendo desperdicios de carbón en la vía, y no se dio cuenta de la llegada del tren.

—La Junta Provincial de primera Enseñanza acordó nombrar con carácter interino, para las Escuelas que se citan, a los siguientes maestros: don Antonio Reboredo Rey, para Aldemunde, en Carballo; don José Cundins Espasandín, para Rial de Arriba, en Zas; don Lino Martín Trillo, para Canedo, en Carnota; don Jesús López Antón, para Cabalar, en Capela; don Julio Enrique Melero, para Cuiña-Oines, en Oza de los Ríos; don Bernardino López Rodríguez, para Co-

deso-Rois y don José Morais Rodríguez, para Paderne, todos con el haber anual de 4.000 pesetas y demás emolumentos legales.

Incluir al final de la lista de aspirantes a interinidades, a doña Portaina Barrio Montenegro, que procede de Santa Cruz de Tenerife, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 57 de la O. M. de 20 de agosto de 1938.

—Por los conceptos que se expresan sancionó el señor Gobernador civil de la provincia a las personas que figuran en la siguiente relación:

Carmen Castro Muñiz, de Santiago, 150 pesetas, por proferir frases ofensivas para el régimen Francisco Chouciño, de Carballo, 250 por cometer abusos en la Cocina de Hermandad.

Ramón López Calo, de Boiro, 600; Consuelo Núñez, de Lousame, 500; Ramón Torea, de Lousame, 400; y Benito González Saborido, de Lousame, 1.000 por causar daños en la repoblación forestal con el ganado.

Avelino Naveiras Lamas, de Capela, 50 por producir alarma al hacer disparos con una escopeta.

Jesús Salorio Calvo, de Cabañas, 100 por escándalo.

ULTIMAS NOTICIAS

Comunicado alemán

Berlin.—El comunicado alemán facilitado esta mañana por el Alto Mando dice que formaciones rápidas germano-húngaras penetraron considerablemente en terreno de Ucrania causando grandes destrozos al enemigo y ocupando posiciones estratégicas y de gran importancia.

Al Este de Smolensko, continúan los avances, habiendo sido aniquilado el enemigo que intentaba una tenaz resistencia en la carretera de Moscú. El número de prisioneros y material recogido es considerable.

La aviación atacó eficazmente las líneas férreas del Sureste de Inglaterra. Un buque de 1.200 toneladas fué hundido en aguas del Canal.

Las instalaciones militares de Escocia y Sureste de Inglaterra fueron bombardeadas durante la pasada noche.

En el Mediterráneo, la aviación italiana alcanzó a dos destructores británicos.

Las instalaciones del Canal de Suez fueron alcanzadas por la aviación causando en ellas importantes daños. La aviación enemiga atacó a una localidad alemana ocasionando algunas víctimas. Tres cazas británicos fueron derribados.

Comunicado finlandés

Helsinki.—Según el comunicado finlandés, la actividad de la artillería se ha visto coronada por el éxito, habiéndose causado grandes daños al enemigo.

Fueron alcanzados varios buques soviéticos. También anuncia que en el frente Oriental el enemigo ha perdido más de 2.000 hombres y gran cantidad de carros de asalto y automóviles.

Desde la jornada del 2, la aviación enemiga no realizó más bombardeos sobre la capital de Finlandia, en la que fueron derribados dos aparatos soviéticos.

La carretera a Moscú

Helsinki.—Noticias oficiales dan cuenta de que las fuerzas germanas atacaron con éxito las instalaciones defensivas de la carretera de Smolensko a Moscú, en la que continúa el avance de las columnas motorizadas.

Una emisora clandestina

Estocolmo.—La policía sueca ha descubierto una emisora clandestina que se comunicaba con el Ejército soviético, a quien informaba de los movimientos de las fuerzas enemigas.



MAÑANA

La incomparable estrella

ZARAH LEANDER

hace gala de su arte eximio en la grandiosa producción musical

NOCHE DE ESTRENO

con el magnífico cómico berlinés

THEO LINGEN

Un fastuoso alarde de espectacularidad y lujo. Maravillosos escenarios y dramático argumento.

El trabajo de los prisioneros soviéticos

Estocolmo.—Los detenidos y prisioneros soviéticos van a ser empleados en los trabajos de reparación de puentes y carreteras por ellos destruidas en la línea Stalin.

Bombardeos sobre Malta

Roma.—Las bases navales de Malta han sido nuevamente bombardeadas por la aviación italiana, causando grandes desperfectos en sus instalaciones y en los buques surtos en sus aguas.

Un abordaje

Roma.—Un submarino soviético fué abordado y partido en dos. Fueron hechos prisioneros sus 91 tripulantes.

El enviado de Roosevelt

Washington.—Ha llegado de Moscú el enviado especial del presidente, quien seguidamente de su llegada se trasladó a la residencia de Roosevelt para darle cuenta de sus gestiones en Rusia.

Roosevelt de vacaciones

Washington.—El presidente embarcó con rumbo desconocido. Momentos antes de su partida, Roosevelt conversó con un periodista manifestándole que iba a pasar dos o tres días de vacaciones.

Al amanecer del sábado último desapareció del monte de las Barreiras una yegua con las señas siguientes: edad cerrada, pelo castaño, alzada 6 cuartas aproximadamente, con una estrella en la frente y una cicatriz en una oreja. El que la haya encontrado se servirá entregarla a María Gavarrí, en el el dicho monte de las Barreiras.

Subasta

Se hace de la casa esquina de la Rapa da Folla número 21, con su huerta cerrada.

Dicha subasta se celebrará el día 17 de agosto de once a una en la «Agencia García», Conga, 4.

Subasta

Se hace de la casa número 14 de la calle de las Casas Reales, compuesta de sótano, bajo, dos pisos y bohardilla, con salida por la calle del Curro de la Parra.

Dicha subasta se celebrará el día 21 de agosto en la «Agencia García», Conga, 4, Santiago, de una a dos.

VENTA

Se hace de una casa bien situada, próxima a la estación de Casal, y frente a la vía férrea, con bastante servicio, jardín, pozo y un terreno poblado de arbolado, de dos terrados, propia para verano.

Informa el procurador Buján, Raíña, 9.

D. Gregorio Castro Vázquez

FALLECIÓ EN LA MAÑANA DE AYER, A LAS ONCE HORAS

CONFORTADO CON TODOS LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Su hermana doña Manuela Castro Vázquez; sus sobrinos María, Joaquina y Gregorio Mariño Castro; sobrinos ausentes, primos y demás familia

RUEGAN encarecidamente a sus amistades y demás personas piadosas encomienden a Dios nuestro Señor el alma del finado, y asistan al funeral de entierro que tendrá lugar mañana martes, día 5, a las once, en la iglesia conventual de San Francisco, y a las siete de la tarde a la conducción del cadáver al Cementerio de Santo Domingo.

Casa mortuoria: RUA DE SAN PEDRO N.º 96

Santiago, 4 de agosto de 1941.